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U petak, 11. svibnja. 2018. godine u 18 sati u prostoru edu-
kacijskog centra Opće bolnice Dr. Tomislav Bardek u Ko-
privnici otvorena je izložba “Povijest sestrinstva – put u 
budućnost”. Sveobuhvatni je to prikaz razvoja svjetskog i 
hrvatskog sestrinstva, s posebnim naglaskom na razvoj lo-
kalne sestrinske djelatnosti, kao i razvoja obrazovanja me-
dicinskih sestara/tehničara u Koprivnici. Autori su izložbe 
učenici i nastavnici Srednje škole Koprivnica, smjera me-
dicinske sestre/medicinske tehničari opće njege. Izložba je 
pripremljena u suradnji s medicinskim sestrama Koprivnič-
ko–križevačke županije i Društvom za povijest sestrinstva 
Hrvatske udruge medicinskih sestara [HUMS], a povodom 
Međunarodnog dana medicinskih sestara. Izložba je otvo-
rena za javnost dana  8. svibnja 2018. godine, a ostala je po-
stavljena službeno do 18. svibnja 2018. godine. Na prijed-
log glavne sestre bolnice, Ružice Evačić [mag. med. techn.], 
izložba je ostala postavljena do srijede, 23. svibnja 2018. 
godine. Važno je napomenuti da je izložba bila i dio službe-
nog programa kongresa „Kompetencije kao smjernice prema 
konceptu moderne prakse“,  kojise 11. i 12. svibnja 2018 godi-
ne. održao u Koprivnici [1]. 

Program otvorenja vodio je učenik Filip Miklaušić, koji je 
ujedno pripremio prikupljene materijale i postavio izložbu 
pod mentorstvom nastavnika Damjana Abou Aldana, [mag. 
med. techn.]. Svečanost otvorenja obilježili su učenici. Pod 
mentorstvom nastavnice Marije Križić, [bacc. med. techn.], 
učenici trećeg i četvrtog razreda otpjevali su dvije pjesme 
na hrvatskom jeziku. Gabriela Flac(violončelo) i Lucija Fran-
čić (saksofon) izvele su skladbu Johannesa Brahmsa   „Ma-
đarski ples br. 5“. Otvorenju izložbe nazočile su umirovljene 
medicinske sestre Marija Kučić (umirovljena glavna sestra 
očnog odjela u koprivničkoj bolnici) koja je 1977. godine bi-
la prva nastavnica Zdravstvene njege u Koprivnici i Ludmila 
Pocza. Kolegice su ustupljenom građom znatno doprinijele 
kvaliteti izložbe. 

Ravnateljica Srednje škole Koprivnica, mr. sc. Manuela Gre-
gurić [dipl.oec.] u svom je govoru pohvalila rad učenika i 
nastavnika. Dožupan Ratimir Ljubić [dipl. ing.] rekao je da 
je, u mnogobrojnim programima koji su obilježili tjedan, 
otvorenje izložbe možda i najljepši. Glavna sestra bolnice, 
Ružica Evačić, podsjetila je na više od četiri desetljeća izvr-
sne suradnje bolnice i škole, te naglasila značaj škole, po-
sebice u vremenima kada se broj medicinskih sestara/teh-
ničara stalno smanjuje. Sanda Franković [prof.bacc.med.
techn.], predsjednica Društva za povijest sestrinstva Hrvat-
ske udruge medicinskih sestara naglasila je značaj pojedi-
nih izložaka i naglasila iznimnu vrijednost prikaza zavičajne 
povijesti sestrinstva. 

Izložba je konceptualno sadržavala četiri djela. 

[1] Život i djelo  Florence Nightingale predstavljeno je na 
dva plakata i izložen je njezin portret, autora Damjana 
Abou Aldana (ulje na platnu, 70 x 50 cm, 2012.g.);

[2] Razvoj sestrinstva u Hrvatskoj predstavljen je na sedam 
plakata koji prikazuju: razvoj školovanja,  aktivnosti na-
cionalne udruge, uniforme i sestrinske značke te dopri-
nos medicinskih sestara u Domovinskom ratu. Izložene 
su i dvije originalne sestrinske uniforme iz 1970-ih godi-
na.;

[3] Sestrinstvo u Koprivnici prikazano je na dva plakata, 
izložen je stari namještaja i oprema korištena u lokalnim 
zdravstvenim ustanovama;

[4] Razvoj obrazovanja medicinskih sestara u Koprivnici 
obrađeno je na dva plakata i izložene su originalne fo-
tografije.

Osim 13 plakata, važni su bili i materijalni izlošci. Njih je izlo-
ženo 63 i sadržavali su razne dokumente, hemerotetsku 
zbirku, fotografije, predmete, uniforme i sl. Posebno vrijed-
ni izlošci jesu sestrinske značke. Njih je bilo izloženo šest, 
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od čega se ističe „koprivnička značka“ iz 1986. godine, koja 
je bila izrađena povodom 20 godina djelovanja koprivnič-
ke podružnice Društva medicinskih sestara. Također je po-
sebno vrijedan izložak i original diplome Škole za sestre po-
moćnice iz 1936. Godine, sestre Marije Smeredu (Brozović) 
koju potpisuje sestra Danica Zelenjak. 

Važno je napomenuti kako su na izložbu pozvani učenici 
osnovnih škola, kao i svi koji sestrinstvo smatraju profesi-
jom svog izbora za budućnost. Izložba se mogla razgledati 
uz vodstvo učenika-vodiča svaki dan od 11.00-14.30 sati. Ti-
jekom dva tjedna postave izložbe uz vodstvo zabilježeno 
je više od 300 posjetitelja, dok je na samom otvorenju i u 
vremenu bez vođenja izložbu posjetilo više od 200 gostiju. 
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